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Question écrite n° 40220

Texte de la question

M. Alain Bocquet attire l'attention de M. le ministre de l'equipement, du logement, des transports et du tourisme
sur l'avenir de la SNCF. En effet, alors que s'elabore le contrat de plan Etat-SNCF, il convient que le
Gouvernement et la societe nationale affirment leur volonte de voir maintenir integralement le reseau ferroviaire
national et regional qui contribue au developpement du territoire. La menace de fermetures de gares, de lignes
ou le transfert sur bus du trafic voyageurs des lignes SNCF doit etre levee car elle constituerait une atteinte
grave a l'unicite de la SNCF et du service public. C'est pourquoi il lui demande que le nouveau contrat de plan
Etat-SNCF s'engage a perenniser les lignes ferroviaires actuelles et a mettre en oeuvre les moyens necessaires
a la promotion du transport ferroviaire pour en faire une alternative credible aux autres modes de transport des
voyageurs et des marchandises, cela sans que leur financement soit a la charge des collectivites locales. Cela
devrait permettre la reouverture de guichets SERNAM dans la gare la plus proche, l'augmentation de dessertes
avec une cadence sur toute la journee, une amelioration de la tarification sociale. Entres autres, celle liee au
travail par un abonnement mixte (train + bus) pris en charge a 50 p. 100 par l'employeur et la reouverture de
gares et de lignes aux trafics voyageurs et marchandises.

Texte de la réponse

Un debat national d'une tres grande ampleur sur l'avenir du transport ferroviaire s'est deroule sur l'ensemble du
territoire national et s'est conclu devant le Parlement, ou le ministre de l'equipement, du logement, des
transports et du tourisme a presente les grandes orientations que propose le Gouvernement pour assurer
l'existence et le developpement d'un systeme ferroviaire moderne et adapte aux besoins de la nation. La
consistance du reseau et les conditions de son evolution seront fixees par le schema directeur du reseau
ferroviaire qui sera etabli courant 1997 apres qu'ait ete presente au Parlement le schema national
d'amenagement du territoire prevu par la loi d'orientation pour l'amenagement et le developpement du territoire
du 4 fevrier 1995. Mais des cet automne sera soumis au Parlement un projet de loi creant un nouvel
etablissement public industriel et commercial, responsable, pour le compte de l'Etat, de l'infrastructure ferroviaire
et de son financement. Cet etablissement confiera la gestion de l'infrastructure a la SNCF et prendra en charge
125 milliards de francs de sa dette. La SNCF sera ainsi dechargee de la responsabilite passee et a venir des
infrastructures ferroviaires, ce qui lui permettra de se consacrer pleinement a la reconquete de sa clientele et de
retablir durablement l'equilibre de ses comptes. L'autre grand pilier de cette reforme est la regionalisation des
services ferroviaires regionaux de voyageurs qui debutera au 1er janvier prochain par une experimentation,
comme cela etait prevu par la loi du 4 fevrier 1995 deja citee. Les regions volontaires pourront exercer
pleinement des responsabilites d'autorites organisatrices des services ferroviaires regionaux de voyageurs :
consistance des dessertes, qualite de service dans les gares et les trains, mise en place, le cas echant, de
certaines tarifications specifiques. Le transfert aux regions experimentales de l'organisation des transports
regionaux de voyageurs devrait contribuer, grace au rapprochement entre l'echelon de decision et le client, au
developpement du transport collectif. Les regions auront la maitrise totale de la definition des services et la
responsabilite de leur equilibre financier, apres transfert par l'Etat, a leur benefice, des sommes necessaires a
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cet equilibre.
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